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 هـا ایـن لامپ  بـین  معیوبی کـه در  هاي لامپبراي برآورد زیان حاصل از خرید . هزار لامپ خریداري شده است  .1

از آنهـا   تـا  12کـه   ایـم  کـرده تصادف انتخاب نموده و پس از آزمایش مشـاهده   به راتا از آنها  50،وجود دارند

  :باشد برآورد مقدار کل زیان حاصل از خرید فوق عبارتست از ریال 240 لامپ هراگر بهاي  .معیوب هستند

  ریال 94500) 2  ریال 183000) 1

  ریال 125000) 4  ریال 57600) 3

جـم  ح ،صـد باشـد  در 80 الـی  60هاي برق کشی شده بین اگر درصد خانه دارد وجود خانه 400یک نقطه  در  .2

  ؟است چقدرباشد  1/0 حداکثرهاي برق کشی ورد درصد خانهنمونه لازم براي آنکه خطاي استاندارد برآ

1 (23  2 (22  3 (20  4 (25  

  ؟کند میچه وقت بروز  چندگانهمشکل هم خطی  چندگانهدر رگرسیون خطی   .3

  .وجود داشته باشد متغیر دوقتی نوعی رابطه بین و) 1

  .ه باشدخطی بین یک متغیر مستقل و متغیر وابسته وجود داشت ي رابطهقتی و) 2

  .قتی هیچ رابطه اي بین متغیرهاي مستقل وجود نداشته باشدو) 3

  .قتی یک متغیر مستقل تقریباً ترکیبی خطی از سایر متغیرهاي مستقل باشدو) 4

  :خطاي نوع اول عبارتست از  آماري هاي فرضدر آزمون   .4

  ��ذیرفتن درست فرضپ) 2 ��د کردن نادرست فرض ر) 1

  ��ذیرفتن نادرست فرض پ) 4  ��درست فرض  کردن رد) 3

لامـپ   هـیچ  لامپـی  500احتمال اینکـه دریـک کـارتن     .است 0002/0معیوب یک کارخانه  هاي لامپنسبت   .5

  :با است برابرمعیوبی نباشد تقریباً 

  421/0) 4  5/0) 3  368/0) 2  صفر )1

بـار پرتـاب کنـیم     5 اکه سکه ر گذاریم میرار ق. تسالم اسنامدعی است که  شخصی سکه اي در دست دارد و  .6

قدار احتمال خطـاي نـوع اول ایـن    م. کنیم می قبول راخط آمد ادعا  مرتبه 5 هر یاشیر آمد و  مرتبه 5اگر هر 

  :آزمون برابر است با

1 (125/0  2 (031/0  3 (0625/0  4 (05/0  

 ـ به تجربه دیده شده که یک درصد از محصولات کارخانه اي م  .7 حصـولات ایـن کارخانـه در بسـته     م. دعیـوب ان

ایـم   نمـوده یـک بسـته از محصـولات ایـن کارخانـه را خریـداري        .شود میبه بازار عرضه  تایی 100 هاي بندي

  :برابر است با  تقریباً باشداکثر یک محصول معیوب وجود داشته احتمال اینکه در این بسته حد

  736/0) 4  368/0) 3  فرص) 2  527/0) 1
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 15000 واریـانس و  تـن  100وزیع محصول هر مزرعه گندم داراي میانگین ت. دگندم دار مزرعه 10شاورزي ک  .8

هـرز و غیـره یکسـان     علـف  بابارزه م ،یرا از لحاظ شرایط جويز ،اندحصولات مزرعه دو به دو همبستهم. است

  :مزرعه برابر است با 10اریانس میانگین محصول این و. است 59/0واقع ضریب همبستگی برابر  در هستند

1 (9465  2 (1500  3 (7500  4 (6495  

 درصـد  40 الـی  30گر درصد کارکنان صاحب ماشین بـین  ا. دمشغول به کار هستن کارمند 500یک اداره  در  .9

 چقـدر  باشـد  1/0اندازه نمونه براي آنکه خطاي استاندارد برآورد درصد کارکنان صاحب ماشین حداکثر  ،باشد

  است؟

1 (22  2 (23  3 (21   4 (24  

) یمقیاس ـ(چه واحـدي   حسب بر  r.باشد  yو x تصادفیبرآورد ضریب همبستگی بین دو متغیر  rفرض کنید   .10

  .شود مییان ب

 y متغیرواحد  حسب بر) x  2 متغیرواحد  حسب بر) 1

  احد نداردو) x ،y 4 متغیرر حسب ترکیبی از واحدهاي ب) 3

تهیـه   تـوان  میچند نوع نمونه  کنیم میانتخاب  5 حجمونه اي سیستماتیک به من ،100اي به حجم جامعه در  .11

  کرد؟

1 (500  2 (100  3 (20  4 (5  

 اصابت قرار دهند به ترتیب برابر مورد رادفی ه ،حمدا ،ضار ،احتمال اینکه تیر علی  .12
�

�
، 

�

�
و  

�

�
اگـر آنهـا   . اسـت   

  قرار گیرد؟ اصابتدارد که هدف مورد  تمالاح چقدر روندهر کدام یک تیر به هدف نشانه 

1( ��

��
   2(  ��

��
   3 (��

��
  4 (��

��
  

  .هستند ... ن دو کالاآ ،بین دو کالا برابر یک باشد ی تقاضاارتباط کشش اگر  .13

  امربوطن) 4  کملم) 3  یرعاديغ) 2  انشین ج) 1

  بردن هم خطی کامل کدام است؟ بین ازیکی از راه هاي   .14

  ذف نقاط دورافتادهح) 1

  )دنباشناگر نرمال ( ها ماندهرمال کردن باقی ن) 2

  .مستقل دیگر هستند متغیرهاي ازذف متغیرهاي مستقلی که تابعی ح) 3

  ها داده تبدیل با واریانسابت نمودن ث) 4
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 احتمـال  .انـد  کـرده شکل مستطیل شبکه بنـدي   به راهاي کشور اقتصادي معادن طلا کلیه نقشه مطالعات در  .15

بـه   را شـبکه  300گـر  ا. تاس 00003/0دد بسیار کوچک ع ،داراي ذخیره طلا باشد هاشبکهیکی از این  اینکه

  است؟ کدام حاصلخیزبعدي تعداد شبکه هاي  هاي تحلیلوزیع مناسب براي ت ،مطالعه بر گزینیم تصادف براي

  )دوجمله اي(004/0) 2  ) نپواَسو( 003/0) 1

  )پواَسون(009/0) 4  ) يدوجمله ا(08/0) 3

اجـع بـه   ر. تبوده اس 1800 مد و 3000نه داراي میا) تومان 1000به (شهري  خانوارهايآمد سالانه توزیع در  .16

  گفت؟ توان میچولگی توزیع چه 

  کشیدگی مثبت چوله به راست و) 2  نفیشیدگی مک ووله به راست چ) 1

  یدگی منفیچوله به چپ و کش )4  چوله به چپ و کشیدگی مثبت) 3

  براي یک نمونه تصادفی دو تایی کدام گزاره صحیح است؟  .17

  اریانس میانه بیشتر از میانگین است و) 1

  اریانس میانه کمتر از میانگین استو) 2

  قابل مقایسه نیستند  میانگین واریانس میانه و) 3

  اریانس آنها یکسان استو) 4

 بیایـد  3 مجمـوع  تـا  کنـیم  می پرتاب راشماره گذاري شده است  4 تا 1دو چهار وجهی که روي وجوه آنها از   .18

  :عبارتست از ،اینکه بیش از دو پرتاب لازم باشد احتمال

1 (
�

��
  2 (

��

��
   3 (

��

��
  4 (

�

��
  

(�)�چگالی  تابع باتصادف  به را عدد 10  .19 =
�

��
�براي    ≥ اد چـه تعـد   رود میانتظار  .منیکانتخاب می  1

  باشند؟ 2از آنها بزرگتر از 

1 (2  2 (4  3 (5  4 (8  

هـزار   در 2 معـادل  رانرخ بیمـه   .بیمه شده است ریال 15000به مبلغ  ریال 200000کارگاه نجاري به ارزش   .20

  حق بیمه برابر چند ریال است؟ .اند کردهتعیین 

1 (5/7  2 (10  3 (30  4 (40  

∑سري  �براي چه مقادیري از   .21
��

���
�
  همگراست؟ ���

1( � > 0  2( � ≥ 0  

3( � > 1  4( � ≥ 1  
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  قدر است؟چ) صتشخی(ضریب تعیین  ،روي خط رگرسیون قرار گیرند ها دادهاگر تمام نقاط   .22

  %50) 2  فرص) 1

  علوم نیستم) 4  1) 3

  .کند میگیري  اندازه را ... هضریب تغییرات معیاري است ک  .23

  غییرات مطلقت) 2  غییرات نسبیت) 1

  کان نسبی م) 4  کان مطلق م) 3

ریب ض ـ ،باشـند  31و  18 ،37 نحراف معیار و میانه نمونه بـه ترتیـب  ا ،یک نمونه گیري مقدار میانگین اگر در  .24

  کدام است؟ نمونه درچولگی پیرسون 

1 (3  2 (1-  3 (1  4 (3-  

  ؟شود میارد زیر توصیه بندي در کدام یک از مو طبقه بااستفاده از روش نمونه گیري   .25

  .امعه مورد بررسی خیلی بزرگ باشدج) 1

  .زینه نمونه گیري خیلی زیاد باشده) 2

  .هم اندازه باشد تقریباًطبقات  بین وغییرات متغیر مورد بررسی در داخل ت) 3

  .طبقات کمتر از تغییرات آن بین طبقات باشد داخل درغییرات متغیر مورد بررسی ت) 4

   ؟فراوانی آن دسته کدام است .تاس 18/0ده آماري دسته بندي شده فراوانی نسبی دسته اي دا 150در   .26

1 (21   2 (24   3( 27   4 (36  

�) همجموع B = {1,3,46,7} و A = {2,5,7,9,3}اگر   .27 − � )∪ (B − A   ؟ چند عضو دارد (

1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  

درصـد فراوانـی نسـبی ایـن      ،اسـت  36دسته پنجم برابـر   طبقه فراوانی 8داده آماري در  150در دسته بندي   .28

   ؟دسته کدام است

1 (18   2 (24   3 (27   4 (32   

فقط یـک رو  حال در پرتاب سه سکه با هم با کدام احتمال  اند، شدهظاهر  »رو«در پرتاب دو سکه با هم هر دو   .29

   ظاهر خواهد شد؟

1( �

�
  2(  

�

�
  3(  

�

�
  4(  

�

�
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گوي سیاه قرار دارند اگر دو گوي از بین آنان بیرون آوریم با کدام احتمال هـر دو   4گوي سفید و  3در ظرفی   .30

   ؟اند گوي هم رنگ

1 (�

�
  2 (

�

�
  3 (

�

�
  4 (

�

�
  

   شود؟ میدرجه نشان داده  24اي تقریباً چند درصد از داده هاي آماري با زاویه در نمودار دایره  .31

1 (3/6  2 (7/6  3 (2/7  4 (4/7  

   ؟هاي دو نفري دعوت کردبه گروه توان میشش نفر ورزشکار را به چند طریق   .32

1 (6  2 (12  3 (15  4 (16  

   باشد؟ می 10با کدام احتمال جمع دو عدد رو شده بیشتر از  ،در پرتاب دو تاس با هم  .33

1( 
�

��
  2 (�

��
  3 (�

�
  4 (�

�
  

  صعودي طبقه چهارم کدام است؟فراوانی تجمعی . خانواده به قرار جدول زیر است 20توزیع تعداد فرزندان   .34

1 (5  2 (10  3 (15  4 (18  

  بیانگر چیست؟ ها میلهاي، طول در نمودار میله  .35

  شاخص عددي متغیر تصادفی) 2  متغیر تصادفی) 1

  فراوانی نظیر متغیر تصادفی) 4  اهمیت متغیر تصادفی) 3

  در توزیع زیر، میانه کدام است؟  .36

7  6  4  3  

6  4  3  2  

1( 5/3  2 (4  3 (5  4 (6  

کـه در آن   Aتعـداد عضـوهاي پیشـامد    . کنیم مینفر به تصادف انتخاب  3نفر قبول شدگان المپیاد،  8از بین   .37

  باشد، کدام است؟ ها آن بین درفرد مورد نظر 

1 (8  2 (24  3 (21  4 (14  

برابر  Aاحتمال وقوع پیشامد   .38
�

�
برابر  A∪Bو احتمال وقوع پیشامد  

�

�
 Bاحتمال وقوع پیشـامد  . است A⊂Bو  

  کدام است؟

1 (
�

�
  2 (

�

�
    3 (

�

��
  4 (

�

��
  

www.hdaneshjoo.ir

www.hdaneshjoo.ir


 سؤالات آمار مقدماتی

 

6  

 

 بـذر  دواگر سه بذر از این نوع کاشته شود، با کـدام احتمـال لااقـل    . زند میجوانه  ها آندرصد  80از نوعی بذر   .39

  ؟زند میجوانه 

1 (512/0  2 (783/0  3 (864/0  4 (896/0  

 مد و میانه توزیع زیر کدام است؟  .40

 
  3و  4) 4  5و  4) 3  4و  3) 2  4 و 5) 1

بـه کمـک چـه    . دو امتحان پیاپی به عمل آمـده اسـت   ،اند شدهدانشجوي ریاضی که به تصادف انتخاب  20از   .41

 تـوانیم  مـی آزمونی این ادعا که معدل امتحان اول با امتحان دوم در کل جامعه دانشـجویان تفـاوتی نـدارد را    

 بیازمائیم؟

1 (t 2  براي دو جامعه نامستقل (z براي دو جامعه مستقل  

3 (X2 4  براي دو جامعه نامستقل (F براي دو جامعه نامستقل  

درصـد   96است حداقل حجم نمونه براي تعیین یک بازه اطمینان تقریبی  3انحراف معیار جامعه اي  دانیم می  .42

 :براي میانگین جامعه برابر است با 1/0به طول 

1 (900  2 (3600  3 (4400  4 (14400  

ضـریب   باشـند  31و  18 ،37انحراف معیار و معیار نمونه بـه ترتیـب    ،ر میانگیناگر در یک نمونه گیري مقدا  .43

 چولگی پیرسون در نمونه کدام است؟

1 (1  2 (1-  3 (3  4 (3-  

 :داده شودزوج مشاهده به صورت زیر  n=  100بر اساس )  Xو  Y(اگر رابطه بین متغیرهاي تصادفی توام   .44

  :برابر است با yو  xضریب همبستگی بین 

1 (93/0  2 (93/0-  3 (86/0  4 (86/0 -  

 ... هآنگا ،باشد P(A)=P(B)=Pکدامیک از عبارات زیر درست است؛ اگر   .45

1 (P(AB) ≤  ��  2 (P(AB) ≥ 2�(1 − �)  

3 (P(AB) ≥ 2� − 1  4 (P(AB) ≤ (1 − ��) 

مقـدار تقریبـی میـانگین ایـن      ،باشـد  40برابـر   )مد( انم و 50مقدار میانه برابر  اگر در یک سري داده آماري،  .46

  کدام است؟ ها داده

1 (60  2 (55  3 (50  4 (35  
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 و مرد 3گروهی شامل  توان میبه چند طریق  ،متقاضی کار براي استخدام در یک بانک زن 5 و مرد 5از میان   .47

  را انتخاب کرد؟ زن 2

1 (20  2 (60  3 (100  4 (252  

  استخراج نمود؟ توان می 2 و 9،7،6،4از ارقام  )بدون تکرار ارقام(چند عدد سه رقمی   .48

1 (125  2 (120  3 (75  4 (60  

(�)�اگر   .49 =
�

�
(�)�و     =

�

�
  کدام صحیح است؟ باشد،  

1( �(� ∪ � ) <
�

�
  2( �(� ∪ �) ≤

�

�
  3( �(� ∪ �) >

�

�
  4(  �(� ∪ �) ≥

�

�
  

ضـرب   3 در رااضافه کنیم و حاصل  واحد 4به هر عدد  و باشد 3انحراف معیار آنها  و 15،عدد 20اگر میانگین   .50

  کنیم، واریانس برابر چند خواهد بود؟

1 (9  2 (60  3 (81  4 (27  
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  :پاسخنامه

1. )3(  

� = 12  , � = 50                � =?   ,   � = 1000 

  � =
�

�
=

��

��
  نسبت لامپ خراب درنمونه

  � =
�

�
→ � = ��  

برآورد � را قرار می دهیم
�������������� �� = �� = � �

�

�
� = 1000 �

��

��
� = ــراب در   240 ــپ خ ــبت لام نس

  جامعه

��  :                       پس برآورد مقدار کل زیان × 240 = 240 × 240 = 57600  

2. )1( 

0/6 < � < 0/8 ⟹ 0/16 < �(1 − � ) < 0/24 

��
� = ��

� − �

� − 1
� .

�(1 − �)

�
 

 p<6/0>8/0 همـه مقـادیر   براي استاندارداست پس براي این که خطاي p =6/0چون حداکثر انحراف معیار به ازاي 

  :کنیم میاف معیار برآورد ازاي بیشترین انحر به راباشد حجم نمونه 1/0 از کمتر

0/1 = ��
400 − �

399
� .

(0/6 × 0/4)

�
⟹ � = 22/69 ⟹ � = 23  

3. )4(  

4. )1(  

5. )2 (  

  )باشد 002/0باید 0/ 0002در صورت سوال به جاي (

x: لامپ   500تعداد لامپ معیوب در بینn=500 

Xداراي توزیع پواسون با� = �.       است1 = 0/002             �(� = 0) = � �� = 0/368 

�  )تقریب پواسون براي دو جمله اي (  = �� = 1 

6. )3( 

�� ÷ � =
1

2
ناحیه رد ��          ∶ � = �  یا 0 = 5  

�� ÷ � ≠
1

2
          �~��� �5 ,

1

2
� تعداد شیر      ∶ � 

� = � (� = 0   �� = 5 ) = � (� = 0 )+ �(� = 5 ) = �
5

0
� �

1

2
�

5

+ �
5

5
� �

1

2
�

5

=
1

16
= 0/0625 

7. )4(  
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 x : تقریب پواسون براي دو جمله اي( تعداد بسته معیوب( 

� = 0/01          � = �� = 1       � = 100  

Xداراي توزیع پواسون� =   .است  1

�(� ≤ 1)= � (� = 0 )+ �(� = 1 ) = � �� + ��� =
2

�
= 0/736 

8. )1( 

0/1 = 10  , �� = 100 , ��
� = 15000 , � = 0/59 

���(�̅)= ��� �
�� + ⋯ + ���

10
� =

1

100
= �� ���(��)

��

���

+ � � �(��, ��)

��

���

��

���

������

=
1

100
[10 × ��

� + 10 × 9 × � × ��
�] =

1

100
[15 × 10� + 90 × 0/59 × 1500]

= 9465 

9. )2(  

0/3 < � < 0/4 ⟹ 0/21 < �(1 − � ) < 0/24 

��
� = ��

� − �

� − 1
�

�(1 − �)

�
 

 1/0آن ؟خطـاي بـرآورد    بـراي  راماکزیمم است پس حجـم نمونـه   p=4/0به ازاي p-1(p(عبارتی  به یاانحراف معیار 

  :آوریم میبدست p=2/0باشد،به ازاي 

0/1 = ��
500 − �

499
� .

0/4 × 0/6

�
⟹ � = 22/99 ⟹ � = 23 

  .ستگی به واحد بستگی نداردضریب همب )4( .10

11. )3( 

� = 100
� = 5

            �� = � ⟹ � =
�

�
=

100

5
= 20  

12. )3( 

علی ∶ �

رضا ∶ �

احمد ∶ �

      �(� ∪ � ∪ � )

= � (�)+ �(�)+ �(�)− � (� ∩ �)− � (� ∩ �)− � (� ∩ �)+ �(� ∩ � ∩ �) 

 :پیشامد از هم مستقل اندپس

 �(� ∪ � ∪ � ) = � (�)+ �(�)+ �(�)− � (�)�(�)− � (�)�(�)− � (�)�(�)+ �(�)�(�)�(�)  

⟹ � �هدف مورد اصابت قرار گیرد� = � (� ∪ � ∪ � ) =
1

3
+

1

5
+

1

4
−

1

15
−

1

12
−

1

20
+

1

60
=

36

60
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13. )1(  

14. )3 (  

  .ضریب متغیرهاي مستقلی که تابعی از متغیرهاي مستقل دیگر هستند

15. )4(  

x:                        00003/0تعداد شبکه هاي حاصلخیز=p 

:xداراي توزیع پواسون با  λ = 1                        300=n  

  λ = �� = 0/009  

16. )2(  

مد=1800  

میانه=3000 مدمیانه  

17. )4 (  

�̅ =
x� + x�

2
    m = �̅  

� میانه =
x(1)+ x(2)

2
  ��

2 = � ��
2  

18. )3(  

x: 3تعداد پرتاب براي رسیدن به مجموع            � = � � �عدد 3 در مجموع آید =
�

��
=

�

�
  

X داراي توزیع هندسی با� =
�

�
=(�)�پس          �

�

�
� �

�

�
�

���

⟹ � = 1/2/000 

�(� > 2 ) = 1 − � (� ≤ 1) = 1 − � (� = 1 )= 1 −
1

8
=

7

8
=

56

64
 

19. )3( 

�(�)=
1

��
       � ≥ 1  

� = � (� > 2 )= �
1

��
��

�

�

= −
1

�
�
∞
2

� =
1

2
تعداد اعداد بزرگتر از 2                        ∶ � 

�(�)= �� = 10 �
1

2
� = 5  

20. )3(  

سود حاصل از بیمه براي شرکت:c                 x:حق بیمه 
� �(� = �)
� 0/998

−(15000 − �) 0/002
    �(�)= 0/998� −

0/002(15000 − �)= 0 
0/998� − 30 + 0/002� = 0 → � = 30  
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21. )1 ( 

lim
�→�

����

��
< 1 

lim
�→�

(� + 1)�

�(���)�
×

���

��
=

1

��
< 1 

⟹
1

��
< 1 ⟺ �2 > 1 ⟺ � > 0  

22. )3(  

23. )1(  

24. )3 ( 

�̅ = 37  , � = 31  , � = 18 

ضریب چولگی پیرسون =  
3(�� − �)

�
=

3(37 − 31)

18
= 1  

25. )4(  

26. )3(  

 150 = 270 0/18 ×  

27. )3  (  

 A – B = {2,5,9}         B – A = {1,4,6} 

28. )2   (  

36

150
× 100 = 24 

29. )3(  

30. )3(  

�

�
×

�

�
+

�

�
×

�

�
=

�

�
  

31. )2(  

24= 
��

���
× 360 ⇒ �� = 6 7⁄  

32. )3 (  

��
�
� =

�!

(���)!�!
=

�!×�×�

�!×�
= 15   

33. )1 (  

A = {(5,6)(6,5)(6,6)}       �(�)=
�

��
=

�

��
 

34. )4 (  

35. )4 (  
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36. )4 (  

37. )3(  

  ��
�

� �
�
�

� = � ×
�!

�!×�!
= ��  

38. )3(  

A⊂B ⇒ A∩B = A 

P(A∪B) = P(A) + P(B) – P(A∩B) 

           = P(A) + P(B) – P(A)  ⇒  P(A∩B) = P(B) = 
�

�
 

39. )3(    

 x  : تعداد بذر جوانه زده  

X ~ Bin(3,0/8) 

P(X∋2) = 1 – P(X⊆ 1) 

     = 1 – ∑ �
�
�

��
��� (�/�)�(�/�)��� = 1 – [(�/�)� + �(�/�)(�/�)�] = �/���  

40. )4 (  

 ).میانه( باشد می 3 ها دادهو مقدار وسطی ) مد(است  4بیشترین فراوانی مربوط به مشاهده 

41. )1 (  

 .شود میبراي دو جامعه نامستقل استفاده  tاز آزمون  ،چون دانشجویان در هر دو نمونه یکسان هستند

42. )4 (  

 .دشو میبه صورت زیر استفاده  nبراي طول فاصله مشخص شده از فرمول 

 2e = طول فاصله

n = 
��

��
� ��

��    

� ≅ 2
2� = 0 1⁄ → � = 0 05⁄ ⇒ � =  

��×��

(� ��⁄ )�  → � = 14400  

43. )1 ( 

 
�̅ = 37
� = 18

�� = 31
     ⟹ �� =

�(�̅���)

�
⟹ �� =

�(�����)

��
⟹ �� = 1 

 .بیاید» میانه« ،»انحراف معیار« ي کلمهدر صورت مسئله باید پس از : توضیح

44. )1  ( 

خطحاصل ضرب شیب دو  = ��  

      = 2 34⁄ × 0 37⁄ = 0 8658⁄ ��√ = r ضریب همبستگی ⟶ =  �0 8658⁄  ≅ 0 93⁄  

  .چون شیب هر دو خط مثبت است
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45. )3 ( 

(��)� طبق نامساوي  ≥  �(�) +  �(�) − 1 

=(�)� فرض مسأله � (�)= �
⟶ �(��)≥ 2� − 1  

46. )2( 

��� = � ������ − �����  

�� = �(��)− �� ⟹ � = ��  

47. )3( 

�
�
�

� × �
�
�

� = �� × �� = ���  

48. )4(  

49. )3(  

50. )3(  
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